

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Félévre 2 korona.
 Évi 4 korona.
 * * *
 Külföldre, postán küldve
 Félévre 8 k. 50 fl.
 Évi 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóiroda:
 Budai-nagy-úton 132 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Egyes szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: **Hollósy János.** || Telefon **141.** sz. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Tanárok.

(F.) Divatos és felszínes szindarabcsinálók legujabban egy új módját eszelték ki annak, hogy a nagyjéremű és minden újszerűséget könnyen és lelkesen honoráló közönség érdeklődését állandóan és vonzóan a darabjaik felé tereljék. Őszinte emberi és művészi érzés nélkül, tisztán a nézők naivságára, vagy hogy ne legyünk nagyon szigorúak, jóhiszeműségére pályázva és mindenekelőtt a hétköznapi ugynevezett prózai kérdések aktuális eleven erejének ütőereire tapintva, színre hozzák a különféle polgári foglalkozások mizériáit, fonákságait, az egyes életpályák sajátos tragikumát. Végre is biztosra mentek ezzel, a számukra első sorban üzleti, a szerzőnek zsebét, az igazgatóknak kasszáját érintő vállalkozásuk alkalmával.

Mert az épen szőnyegen forgó társadalmi osztály, foglalkozási ág, vagy réteg ügye, esete és tragikus kérdése az illető osztályt, ágat és réteget bizonyára a legbensőbbben, a legközvetlenebbül, mondhatni személyesen érinti, érdekli, sőt izgatja és lefoglalja minden érdeklődését, egész emberi

valóját. Tehát ezek bizonyosan megnezik a darabot, megsiratják a drámát, megtárgyalják az esetet és legfőképpen megvitatják a problémát, mely az illetőkre nézve bár nem a színpadon és nem a színjáték fényében és árnyában nem csupán a lenni, vagy nem lenni problémája is!

A katonatisztek cifra nyomorúsága és külön morálja, a hivatalnok urak elegáns proletársága, uri szolgáltsága, a falusi emberek, a jó vidékiek sirvavigadó elmaradottsága, a pesti élet ezer speciális kis és nagy, de mindig hétköznapi tragédiája, számos jól, rosszul sikerült, de mindig hatásra számító és hatást keltő módon jelent meg mostanában a világot és dicsőséget, sőt pénzt is jelentő deszkák hazug, de néha kellemes fényében.

Különös azonban, bár nem kell tulságosan sajnálkozni miatta, hogy egy igazán mély és az igaz foglalkozásbeli tragikum egészen elkerülte a modern dráma ügyes és ügyeskedő speciálistáinak figyelmét.

A tanári pálya egészen sajátos tragikumára gondolunk. Ehhez fogható nincsen. De erről beszélni nem szokás. Erről illetékesek és illetéktelenek hallgatni szoktak.

Ennek a meredek pályának, (a mely meredek ugyan, de még se vezet fölfelé) csupán gazdasági sulyos mizériáival foglalkoznak és pedig legtöbbszörre azonban laikus szemmel és laikus érzéssel.

A tanár még mindig hálás és sablonos komikus figura és nem csupán a német és magyar Fliegende Blätterek lapjain, de a közönség közönséges felfogásában is.

A tanár igazi tragédiája azonban olyan, mint a többi igazi nagy tragédiák: könnytelen és néma. És egyáltalán nem lehet a világot jelentő deszkára hurcolni. Csak igazán nemes, komoly és nagyszívű művésznek. De ilyen nem akad olyan hamar.

Mi a tanár igazi emberi tragikum? Először is, a tanári pálya az egyetlen tisztán szellemi foglalkozás, amely az idegeket egészen kihasználja az állandó lelki éberséggel, a folytonos fegyelméssel. A tanár, az ember aki arra való, hogy feleslegessé tegye magát, mint már Sokrates mondotta. Hálát tehát ne várjon. Ha láttok öreg tanárt elnyűtt idegekkel, szegényesen és magányosan, aki egész nemzedékek boldogságát akarta és magát mindenből kifosztva, csak a munka és ver-

TÁRCA

Törökök Kecskeméten.

— A „Kecskeméti Lapok” eredeti tárcája. —
 Irta **Abdi Tefvik.**

(Olvasóink emlékeznek, hogy a múlt hó folyamán ritka vendégei voltak városunknak, három török úr, akiknek egyike **Abdi Tefvik**, most a Journal de Salon que nov. 10. számában beszámol kecskeméti emlékeivel. A kiváló szerző kegyes volt cikkének kefelevonatát hozzáunk beküldeni, hogy a szaloniki újsággal egyidejűleg közöljük. A terminusról ugyan lekéstünk, de magát a cikket nem kisebb örömmel következőkben adjuk közzé.)

Kecskemét a négy nagy alföldi város közt a legszebb és legfontosabb. A pályaudvaron maga a polgármester, **Kada Elek** úr volt szíves bennünket fogadni, aki tudós archeologus és ethnografus, egyike a leghíresebb íróknak Magyarországon. Kiséretében volt az áll. főreáliskola igazgatója, **Kacsóh Pongrác** dr., aki maga is nagyírú ember.

Útközben a városháza felé, mely úgy hat, mintha királyi palotának készült volna, módunkban volt meglátni, hogy Kecskemét modern város, melynek első benyomása már nem is lehet kedvezőbb. A város rengeteg területen fekszik, melynek munkás középpontját alkotja s főleg gyümölcskereskedéssel, kiválóan alma

tenyésztéssel foglalkozik. A városháza esarnokának egyik kirakat-ablakában megbámultuk a különböző almafajokat, volt köztük, amelyik 1200 grot nyomott. A gyümölcskereskedés évente egy millió korona jövedelmet hajt a főbb kereskedőknek, nem is számítva a sok száz kisebb családot s ezernyi ezer munkást, mely belőle él. Kecskemétnek bora is nagyon híres, az évi termés átlag 80—100,000 hektoliter.

Kecskemétnek van néhány szép palotája, egy igen szép temploma, csinos színháza, egypár emlékszóbra. De a város csodája a városi múzeum, a buzgó polgármester, **Kada Elek** műve. A múzeum legjellemzőbb tárgyai a török hódoltság korabeli emlékek, melyeket **Kada** úr ritka türelemmel, nagy elmeéllel és kiváló tudománnyal csoportosított. Egy-némelyik darabjának archeologiai értéke fölbecsülhetetlen.

De még ennél is szebbek a régi leltárak, a germánok és egyéb kéziratok s a többi történeti ereklyék és maradványok, melyeket a kiváló tudós valóságos szerzetesi türelemmel gyűjtötte össze. Egyike a legjobb oklevéltáraknak, amelyek a török történelem ama dicsőséges korszakáról szólnak. Már fel is hívtam rá **Mukter bey** figyelmét ezekre a megbecsülhetetlen kincsekre s hazafias kötelességemnek tartom figyelmeztetni az Otoman nemzet történetének megírásával megbízott testületet, hogy a kecskeméti

múzeumban megbecsülhetlen értékű adatokra fog találni.

A Royalban adott villásreggelin a bőséges ételeknél, a zamatos gyümölcsök-nél a pompás boroknál is kiválóbb fogás volt **Kada** úr gyönyörű előadása, aki maga a tudomány forrása, eleven múzeum. Két órán keresztül beszélt nekünk ez a rendkívül ember saját történelmünkről, mint ahogy soha török embertől sem hallottam. Okát adta kölesönös vonalmunknak, tudományosan bebizonyítva, hogy mi két nemzet csak egyesülve maradhatunk fenn. Milyen csodás leckeadás volt az, sohse fogom elfelejteni s milyen török tanár ez a kiváló polgármester, ki a multat olyan élövonásokkal tudja új életre kelteni.

Délután egy órajárásnyira vittek ki bennünket (a Szikrába!) pompás karban tartott szőlők között megnézni a magyar borok kezelésmódját, amelyek az egész világon híresek. És a sok ezrekbe kerülő pincékben láttunk rengeteg hordókat, amelyek egyik másika sok száz hektoliter kitűnő bort tartalmazott; sok minden mást is láttunk ott, ami mindazt mutatta, hogy a tökéletesség milyen magas fokára emelkedett már a szőlőművelés Magyarországon. Apró kortyokban megis kóstoltgattuk a különböző borokat, befejezésül pedig finom illatos muskátyszőlőfajokkal traktáltak meg bennünket.

Visszatérve Kecskemétre, búcsút vettünk **Kada** úrtól, a polgármesternek mintaképtől (modele des maires) s visszatartunk Budapestre

Olesó pénzkölcsönök

dijtanul kieszközölök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illetégmentesen való kieszerelésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tárgyában szívesen szolgálók bárkinek levélbeli megkeresésekre is. **Papp Zsigmond** I. tized, Dob útea 212 (Uj beosztás szerint Dobó István útea 10. szám.) **Rass** János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

gödés tudatát viszi a sirba: gondoljtok a tanár tragikumára, amely néma, mint az igazi tragédiák!

Irtuk pedig ezeket abból az alkalomból, hogy a tanárok jogos kivánságát — az állam kassza szegénysége miatt — bizonytalan időre elhalasztva, ismét nem teljesítik!...

Az állami költségvetés és a gyáripár.

Legyen résen Kecskemét!!

Aki a jövő évi költségvetést tanulmányozza, az lépten nyomon érdekesebb-nél-érdekesebb adatokra bukkan.

Mi nem annyira az érdekes, mint inkább a ránk nézve fontos adatokat keressük és ezek között egy olyas tételre akadunk, amelyik fölött Kecskemét városának szó nélkül átlapozni nem szabad.

Hieronymy Karoly kereskedelmi miniszter tízmillióhatyázötvenegyezerötvennégy koronát vett fel a jövő évi költségvetésbe gyáripari célokra. Huszonnégy új gyárat létesítenek, melyekbe legalább huszonnegymillió tőke fektetendő be és legalább háromezer munkás talál azokban alkalmazást. A jövő évi költségvetés e kitételén, nekünk kecskemétieknek már lehet gondolkozni.

Miért? Vonaton két óra járásnyira feksznék a fővárostól és annak hatalmas gyártelepeitől. Az államnak, amikor gyárakat létesít, érdekében áll, hogy a létesítendő gyárak a fővároshoz közel eszenek. Kecskemét városának van bőven telke — tetemes állami segély mellett nyugodtan bocsájtkozhat gyárak létesítésébe. Kecskemétnek, Nagy Kecskemétté lételét pedig a gyáriparnak itteni kifejlesztése és felvirágoztatása határozza meg.

Mindezekből az következik, hogy az ilyen alkalmakat, az ilyen különösen kedvező alkalmakat, milyenek Hieronymy miniszter jóvoltából a gyáriparra most kínálkoznak, mindenféleképp meg kell ragadni, különösen annak a városnak, mely a fővároshoz való fekvésével — de számos más egyéb körülményeinél fogva is leginkább számíthatna arra, hogy határaiban hatalmas gyártelepek emelkedjenek.

Természetesen a régi jó közmondás, hogy a sült galamb senki szájába sem repül, mindenütt és mindenkor érvényben marad: itt is. Kecskemét városának, attól a pillanattól kezdve, hogy az állami költségvetés e tételére rábukkant, minden erejével és tehetségével oda kellene munkálkodnia, hogy abból a tizenhatmillió egynehány százezer koronából biztosítson valamit a maga számára. Meg kell a minisztert arról győzni, hogy igen is, ennek a városnak szüksége van a gyáriparra — de az államnak is erre a városra, mely a fővároshoz való közellétével szinte predestinálva van arra, hogy a magyar állam gyáriparának nagy fejlődéséből kivége a maga részét.

Hisszük, hogy Kecskemét város vezetői között, akad majd nem is egy, aki ezen gondolkozni fog, aki meg hányjveti az állami költségvetés gyáriparra vonatkozó passzusát és aki majd azon lesz, hogy a mostoha gyerekek ne mi legyünk, hanem inkább más város, amelynek mellőztetése nekünk nem fáj. Hiába az önérdék, különösen ily alkalmakkor, a legfőbb, legszentebb érdek.

A bugaci ménest az idő előrehaladottsága miatt szétverték. Csütörtökön, e hó 17 én vehetők át a jószágok a Mu száj melletti térségen a szájbérbefizetést igazoló nyugta felmutatása mellett.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, november hó 17., csütörtök, Róm. kath.: Cs. Gergely, Protestáns: Alfeus, Görög- orosz: november hó 4., N. Joannis, Izraelita: 5671. év March. 15. — Napkelte 7 óra 8 perc, Napnyugta 4 óra 21 perc, Naphossza 9 óra 13 perc — Holdkelte 4 óra 48 perc, délután, Holdnyugta 7 óra 32 perc, reggel. — Holdtölte 17-én 1 óra 25 perc, éjfél után. — Teljes holdfogyatkozás november 17-én. Nálunk látható. A teljes fogyatkozás kezdete éjfél után 1 óra 11 perckor, vége 3 óra 14 perckor.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Sok helyen csapadék, később hűvösebb.

Holdfogyatkozás.

— A nap eseménye. —

Azaz hogy nem a napé, hanem a ma este kezdődő éjszakáé. Ma éjjel pont éjfélkor elkezdődik a tele hold sötétedése, egy óra pár perckor a fogyatkozás teljes lesz, három órára ellenben ismét teljes fényben ragyog a hold — nekünk is, ha a felhőzet megengedi.

A holdfogyatkozás a legrégebben megfigyelt és leírt égi jelenségek egyike. Legősibb ismertetése Kr. e. 2155 ből való és kínai tudósok munkája. A tünemény mibenlétét azonban sem a kínai, sem a valamivel fiatalabb indo-árja kultúra nem ismerte.

Az árják meséjét a holdfogyatkozásról a „Mahabharata“ hősköltemény adja elő ilyenformán: Rahu démon összeesküvést tervez az istenek ellen. A Nap és Hold megtudják ezt és beárulják Visnu istennek. Visnu büntetésből levágja Rahu fejét és az égre gördíti. A fej azután folyton hol a Nap, hol a Hold nyomában száguld s ha Visnu néha félrenéz, egyiket egyiket bekapja. Innen a fogyatkozás árja neve rahu grahu. vagyis Rahu bosszúja.

A skandináv mithologia a fogyatkozásokat két nagy, ádáz farkasnak, Sköllnek és Hatiinak tulajdonítja, kik folyton a két égitest után járnak és el akarják azokat nyelni. A világ vége akkor fog eljönni, ha ez a próbálkozásuk egyszer sikerül. Ebből a mítoszról fakadt az az ó német gunyos mondás, hogy „Megvédi az Isten a Holdat a farkastól.“

Némely ó görög törzs holdfogyatkozásokról szamarat áldozott. A szokás eredete az, hogy egyszer Arkádiában egy szamar éppen akkor ivott egy tó vizéből, mikor a fogyó Hold képe a tóban eltűnt, Szóval a szamar ette meg a Holdat.

Rómában szokás volt a fogyó Hold segítségére sietni és óriási lármát csapni. A császárság korában is fennállott ez a szokás, de az értelmes emberek csak nevettek, ami Juvenális satiráiból is kitetszik.

A kiáltozás még a középkorban is divatozott. Csak az egyház erélyes parancsai vetettek véget ennek az ostoba babonának.

Kolumbuszt egy ízben az mentette meg az amerikai vadak támadásától, hogy megfenyegette őket a bejövendölt és be következett holdfogyatkozással.

A holdfogyatkozás asztronómiai oka — mint most már mindenki tudja — az, hogy a Hold megtelése idején néha belép abba a hatalmas árnyékkúpba, melyet a Föld vet a Nap sugaraitól. A Föld és Hold mozgásának szabályossága okozza, hogy az összes fogyatkozások ugyanazon rendben bizonyos idő elteltével megismétlődnek. Ez az idő a francia Arago számítása szerint 18 év és 10 nap, melyen

belül 70 fogyatkozás esik, 29 a Holdé, 41 a Napé.

Érdekes tünemény a Jupiter holdjainak fogyatkozása, melyeknek pontos megfigyelése lehetővé tette annak a kiszámítását, hogy a fény a világűrben egy másodperc alatt 300,000 kilométert halad előre. Ezeket a fogyatkozásokat a nyár folyamán számos kecskeméti érdeklődő is megfigyelte az állami főreáliskola új nagy távcsövének segítségével.

Végezetül hadd mondjunk el egy kis fogyatkozási anekdotát, melyet egy nagy francia monografiában találtunk: Cassini, a világhírű csillagász holdfogyatkozást jósolt. Egy hölgyismerőse nagyban készült és öltözködött az érdekes alkalomra. Az öltöztető szobalány egyszer csak az órára néz és így kiált: „Az Istenért, nagysága, siessünk, mindjárt kezdődik a fogyatkozás!“ „Ne félj — mondta a szép asszony — Cassini udvarias ember és várni fog azzal a fogyatkozással.“ (kp)

— **Mai tárcánk.** Mai számunk tárcáját Tevfik pasa, a „Szilah“ szerkesztője írta és főmunkatársunk Szántó Kálmán dr. fordította franciából magyarra. A tárca hozzánk jutásának történetét hadd mondjuk el pár szóval: Mikor Tevfik pasa itt járt, már akkor szóbeli ígéretet tett, hogy Kecskemétről hosszabb cikket fog írni és azt elküldi lapunknak fordítás és közlés végett. Mi az egészséget udvarias vendég ígéretnek hittük és már már elfelejtkeztünk róla. A mult héten azonban vaskos levelet hozott a posta Kada Elek polgármester címére Szalonikiból. A levelet Abbáziába továbbították, honnan lapunk kitűnő barátja tegnap kedves sorok kíséretében megküldötte úgy a cikk kefelevonátát, mint az azt kísérő, kifogástalan magyarsággal írott levelet is. Tevfiknek a polgármesterhez intézett sorai a következők:

„Szaloniki, 1910. nov. 7. A Kecskeméten és vidékén együtt töltött szép napok emlékére küldöm e lapot. Gyönyörű szavait, amelyek hazámról szólottak, soha el nem felejttem. Mai postával küldöm cikksorozatom egyik cikkének levonátát. A cikk Kecskemétről szól. Kegyeskedjek azt ottani kitűnő sajtóbarátunk, a főreáliskolai igazgató úr útján közzétételni. Szívvelyes üdvözléssel köszönti örökké hálás híve A. Tevfik. — Nagyságos Kada Elek polgármester urnak Kecskemét, Hongrie.“

Mi magunk részéről itt mondunk köszönetet Tevfik urnak szivességeért, Kada polgármester urnak pedig azon kitüntető, kedves sorokért, melyek kíséretében a cikket és a levelet szerkesztőségünknek megküldötte.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Nagy Mihály ügyvédjelölt, Nagy Lajos takarékpénztári elnökgazgató rokonszenves, jeles képzettségű fia a napokban jó sikerrel szerzte meg az ügyvédi diplomát a Marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló bizottság előtt.

— **Lejárt pályázat.** A rendőrkapitánysági végrehajtói állásra meghirdetett pályázat kedden járt le. A határidőig a következők nyújtották be pályázati kérvényeiket: Adorján János, Garzó Pál, Kókai László, Molitórisz Károly napidijas irnokok, Török Árpád ipari hitelszövetkezeti pénztárnok és Vágó Sándor napidijas városi adóvégrehajtó. A választást a november havi rendes közgyűlésen ejtik meg.

— **Vásár.** Vasárnap és hétfőn tartják meg városunkban az ugynevezett Katalinvásárt. Mint értesülünk, e vásárra a ló és szamar kivételével, semmi más állat felhajtása nincs megengedve.

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima salon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár. **Teasütemény-különlegességek** állandóan frissen kaphatók.

— **Emlékeztető.** A város vasutügyi bizottsága ma, csütörtökön délután 3 órakor, a városi színház bizottsági termében Bagi László h. polgármester elnöklelte alatt ülést tart, amelynek tárgya a közúti közlekedés megoldása. A vasutügyi bizottság határozatát élénk kíváncsisággal várja a város közönsége.

— **Vivókurzus.** A K. A. C.-nak torna óráit kedd és csütörtök d. u. 5—7 órára helyezte át az elnökség. A vivókurzusra vonatkozólag közli az érdeklődőkkel, hogy az csütörtökön d. u. 5 órakor veszi kezdetét, amennyiben kellő számú jelentkezés történik. A vivást dr. Garzó Béla elnök vezeti, a tandíj havonta 8 korona, szerhasználat díja havonta 1 korona. Jelen alkalommal aláírási íveket nem bocsát ki a vezetőség, hanem felkéri mindazokat, kik a vivókurzuson részt óhajtanak venni, csütörtökön d. u. 5 órakor okvetlenül jelenjenek meg a ref. főgimnázium tornacsarnokában.

— **Esküdtek kijelölése.** A kecskeméti kir. törvényszék esküdtbiróságához az 1911. évre szükséges esküdtek kijelölése, az esküdtek alaprajstroma ellen beadott felszólalások nyomán, tegnap délelőtt 10 órakor történt meg a kir. törvényszéken. A jelölő bizottságban Kecskemétről Csösz József, Farkas Ignác és Szabó Márton mint bizalmi férfiak, Aág Miklós tszéki bíró, h. esküdtszéki elnök mint bírói tag vettek részt.

— **Kecskemét és a húsdrágaság.** Kecskemét város tanácsa a napokban tartott ülésén foglalkozott a székesfővárosnak pártolás végett megküldött s a húsdrágaság enyhítését célzó feliratával s elhatározta, hogy a novemberi közgyűlés elé hasonló szellemű javaslatot terjeszt. A tanács javaslata arra szándékozik megkérni feliratban a kormányt és a képviselőházat, hogy a húsdrágaság megszüntetésére gondoskodják a kormány az állatállomány szaporításáról, a tenyésztésre alkalmas üszők levágásának tilalmáról, a legelők jobb kihasználhatóságának a mesterséges takarmánytermelés fokozásának lehetővé tételéről s a szerb élő állat behozatalnak korlátlan mennyiségben való megengedéséről.

— **Kétszer termő almafa.** Szarkásban egy terebélyes almafa, amely augusztus elején virágzott, most hozta meg a termését. A fa tavaszkor csak nagyon keveset virágzott, termést azonban nem hozott. A nyári virágzás adott gyümölcsöt, amely természetesen fejletlen maradt.

— **Letartóztatott csavargó.** A rendőrség tegnap este letartóztatta Senyszín Tynkó myrkovicai (Lengyelország) születésű egyént, aki hely és foglalkozás nélkül csavargott Kecskeméten. Illetőségi helyére toloncolják.

— **Betrányos ittas.** Sántha András szentlőrinci lakos, ma egy kocsi káposztát hozott árusítás végett a piacra, de olyan részeg volt, hogy ahelyett, hogy a káposztát árusította volna, az egyes káposzta fejeket vagdosztá éktelen káromkodások közepette a kocsihoz. A piacon szolgálót teljesítő rendőrök Sántha Andrást bevitte a rendőrségi fogházba.

— **Meglopott színész.** Tompa Béla színész öltözőjéből elloptak tegnap éjjel különböző ruhaneműt 44 korona értékben. A nyomozást a tolvaj után a rendőrség megindította.

— **Eltűnt bankók.** Érzékeny kárt szenvedett Bakó Vendel Szelei-telepi lakos. Szekrényéből, amelyben a kulcs benne volt, elloptak négy darab száz koronást és két darab ötven koronás bankjegyet. A kár e szerint kerek ötszáz korona. A tolvaj nagyon jártas lehetett a háznál. — Keresik.

Hegedűből órákat ad kezdőknek egy fiatal muzsikusk. — Cim a kiadó-hivatalban.

Az árvaszéki ülnök bűne.

Váltót hamisított.
Elítélte a törvényszék.

A kecskeméti kir. törvényszék büntető bírósága tegnap délután ült törvényt Sebők József ceglédi árvaszéki ülnök felett, akinek bűnét a Kecskeméti Lapok annak idején részletesen ismertette.

Október 3 án történt ugyanis, hogy egy 34—35 év körüli elegáns külsejű úriember jelent meg dr. Gyalokay Sándor kir. ügyész, a kecskeméti ügyészség vezetője előtt bemutatkozott:

— Sebők József ceglédi árvaszéki ülnök vagyok. Váltót hamisítottam, kérem az ügyész urat, tartóztasson le!

Gyalokay Sándor dr., az ügyészség vezetője, azonnal faggatni kezdte a jelentkező váltóhamisítót, mire Sebők József elmondotta egész élettörténetét s bűnét, amely a börtönbe juttatta.

Sebők a kecskeméti ref. főgimnáziumnak volt egyik legkiválóbb s legtehetségesebb növendéke. A főgimnáziumot jeles eredménnyel végezte el, majd jogi tanulmányainak befejezése után jogtudományi államvizsgát tett és Ceglédre került az árvaszékhez.

Jeles képzettségével, tudásával és kedves úri módorával hamarosan megnyerte a ceglédi társadalom rokonszenvét s a közbizalom az árvaszéki ülnöki állásba juttatta.

Mint a város egyik legtekintélyesebb közhivatalnok, nagy szerepet játszott a társadalmi életben erején felül költekezett s a pazarló életmód a váltóhamisításra ösztökölte.

Tekintélyes, jómódú barátainak aláírásával kisebb nagyobb összegekről váltókat helyeztet el a ceglédi bankokban, lassan törlesztette is a felvett összeget, de amikor már a vészes felhők tornyosulni kezdtek a feje fölött, nem tudott tovább szinlelni.

Október elsőjén egy 400 koronás váltója járt le a ceglédi takarékpénztárnál s mivel a váltót, amelyre dr. Traub József és Piros Gyula ügyvédek nevét hamisította oda kezesekül nem tudta bemutatni, átjött Kecskemétre s az ügyészségen töredelmesen bevallotta bűnét.

Az ügyészség, miután megtudta, hogy Sebők feljelentése megfelel a valóságnak, letartóztatta a megtévelyedett ülnököt s a váltóhamisításért vádat emelt ellene.

A tegnapi tárgyaláson Tóth Antal kir. törvényszéki bíró elnököl, Daróczy János és Hajdú György tszéki bírák tanácsstagokkal. A vádat dr. Szabados László kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Iv. Szabó László ügyvéd képviselében dr. Hoffmann Ottó ügyvéd, volt orsz. képviselő látta el.

Az ügyész a vádolt szigorú elítélését kérte, míg Hoffmann Ottó megindító, igaz színekkel ecsetelte azt a társadalmi betegséget, amely a könnyelműséget, léhaságot s gyönyörökben való tobzódást állítja nyaktörőül azoknak a szerény anyagiak között élő hivatalnok embereknek, akiket rangjuk s társadalmi pozíciójuk a nagyúri élet majmolására kényszerítenek.

A törvényszék a védő argumentumainak mérlegelésével bűnösnek mondotta ki ugyan váltóhamisításban Sebők Józsefet, de az enyhítő körülmények teljes figyelembevételével 9 hónapi börtönrre ítélte el.

Az ítéletben úgy a vádolt, mint az ügyész megnyugodott.

Színházi heti műsor:

Csütörtökön páratlan bérletben „Szép Heléna“.

Pénteken félárakkal „Csittulj szivem“.
Szombaton páros bérletben „Ámor, a pénzügynök.“ Bohózat újdonság.

Munkában vannak a cigányok.

Betörték egy gunyhóba.

A Kecskeméti Lapok tudósítójától.

Ugy látszik, hogy ameddig csak egy szál kóborcigány lesz is, a szőlők és a tanyák népe nyugodtan nem maradhat tőlük.

Ma reggel érkezett meg városunkba a hír, hogy tegnapelőtt Csáktornyában a Szolnoki-közön egy furfangos cigánybanda, előbb turpisággal, majd erőszakkal megakart fosztani egy szegény embert, keserves filléreken nevelt hizóitól.

Reggel fél 6 óra volt. Bera István cselédember gunyhójában a házőrzői tisztet Bera Sándor, István nevű 10 éves fiacskája látta el. Apja munkába ment, anyja pedig benn a városban árult egyet mást a piacon.

A gyerek a belső szobában volt — mikor a disznóól felől egyszerre csak gyanús nesz ütötte meg a fülét. Valami monoton kalapálást hallott, kinézett az ajtón és látja, hogy egy vén cigányasszony kalapálja le a lakatot a disznóólról. A gyerek habozás nélkül odakiált a cigányasszonyhoz:

— Mit keressz az ólnál, nincs neked ahhoz semmi közöd se!

De a cigányasszony csak nyugodtan kalapálja tovább a lakatot és visszaszól:

— Már hogy ne lenne közöm hozzá, megvettem az apádtól a disznókat, hat pöngő foglalt is adtam rája!

Most már tudta a gyerek, hogy a cigányasszony rossz szándékkal jár a háznál, mert hallotta apjától, hogy a disznók nem eladók. *Rászólt tehát a cigányasszonyra, hogy rögtön távozzon, mikor pedig látta, hogy az asszony rá sem hederit, lekapta a falról apja fegyverét és rálőtt a cigányasszonyra. A golyó a tolvaj cigányasszony vállába furódott, aki éktelen sikoltozások között szaladt ki az udvarból. Nem ment messzire, csak a szőlők mögött kocsiával lévő társaihoz, a kik, mikor látták, hogy a cigányasszony, ahelyett, hogy a disznókat hajtana, sipitozva, vérezve érkezett, bőszen vadokként rohantak be a gunyhóba, hogy megbosszulják magukat a gyereken.*

A 10 éves Bera István halálos veszedelemben forgott. A biztos haláltól, igazán csak a véletlen mentette meg, úgy, hogy itt csakugyan elmondhatjuk, ahol legnagyobb a baj, ott legközelebb a segítség. Két kapás ember meghallotta a fegyverdörrenést és ezek lélekszakadva futottak a gunyhóba segítséget vinni. *A legváltóságosabb pillanatban értek oda. A cigányokat elkergették, kik kocsiával elvágattak a messzeségbe; s így a két kapás megmentette a már halálra rémült gyereket.*

A fenti hírszolgálatot a Kecskeméti Lapok tudósítójától vettük, aki a maga legjobb tudásával és lelkiismeretességével járt utána a dolgoknak — miután a rendőrség bűnügyi osztálya az esetről felvilágosítással nem szolgált.

Női Costüm-ruhák,

Plüsch-kabátok,

Női felöltők, Raglánok

az első angol szabó által
legelegánsabban előállítva

a különleges

Angol, Francia, Zsoinai gyártmányú
legfinomabb kelmékből!!!

•• Megrendelhetők ••

VITÉZ GUSZTAV

posztó, vászon, selyemszövet
és divatáru nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

Teljesen ingyen adok

Kecskemét mélyen tisztelt úri közönségéhez. Uraktól, tiszteltől levetett ruhákat, fegyvereket, régiségeket veszek legmagasabb árak mellett. Krémer H. Szeged, Kossuth Lajos-sugárút 9. sz. Meghívásra azonnal jövök. 2085

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: Török József gyógyszerháza, Budapest, Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

„Angyal” drogériájában, Nagykörös-utca, Dohány-nagyföldszével szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár

vesz és elad részvényeket, részjegyeket és a tőzsdén jegyzett mindennemű érték papirokat; betéteket mindenkor a legmagasabb kamatozás mellett elfogad; legelőnyösebb feltételek mellett nyújt jelzálog- és törlesztéses jelzálogkölcsönöket; értékpapirokra előleg kölcsönöket ad, váltókat a legalacsonyabb kamatláb mellett leszámítol és egyáltalában a bank ügyek minden ágában a nagy közönség rendelkezésére áll.

Van szerencsém a. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Trieszti Általános Biztosító Társaság, Magyar Légés Viszontbiztosító Társaság és a Minerva Általános Biztosító Társaság

helyi képviselőségét elvállaltam

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset, tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető legmegtányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Kiss Elemér

gazdasági egyesületi titkár. 1884

egy gőz poloskairtó gépet annak a megrendelőnek, aki szobáját velem festeti, vagy pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja és a munka összege 40 koronát kitesz.

Gudricza József

szobafestő és mázó, Lakatos-utca 110 szám alatt, Leszámítoló Bank mellett, (új elnevezés Vesselényi-utca 4.) november 1-től Hosszú-utca 1. Vásári-utcai patika után

Új építési vállalkozó!

Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándékozó közönség becses tudomására hozni, hogy Gyenes-tér 5. sz. építési irodát nyitottam,

ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb építkezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilági építkezések vezetését. Továbbá minden e szakmába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket, leszámításokat, szakvéleményezéseket és becsüléseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel: Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó.

Magyarország Nagyasszonyai

című remekmű könyvet

teljesen ingyen és bérmentve

megkapják mindazok, akik a

BUDAPEST

című napilapot kedvezményes áron 4

kr. helyett 3 krajcárért naponként

— egy évig kötelezőleg — kijáratják

Homoki Vince lapelárúsítótól vagy

annak személyzetétől. 1990

Valódi, eredeti

Meteor- és Ir-kályhák

egyedüli elárúsítása,

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá

fűtőeszközök nagy választéka

Gyenes S. és Fiainál.

A hűsinség megoldva!
Nagymájú libának
1 korona 50 fillér kilója.

Tisztelettel:

Aszódi Béla

V. Tehen körút 262 szám 2081

Szőlővessző eladás. 2073

Fajtisza sima szőlővessző — peronospora mentes — Rizling, Kövidinka, Mézesfehér, Mirkovács, Sárga lugas és finomabb szagos csemegefajok kaphatók Nagy Mihály szőlőbirtokosnál X. tized, 50. szám. (új VI. ker. Zöldfa-utca 106.)

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Kecskemétre érkezve, lakásom IV. kerület, Óz-utca 3. számú Muraközy házban van. Elvállalok zongora és harmónium hangolásokat és javításokat. Tisztelettel: Wogrincics Ferenc zongorakészítő és hangoló. 2072

Az „Iparos Otthon” helyiségében a Kerületi Munkásbiztosító Pénztár által bérelt helyiség: egy nagy terem, két kisebb szoba, zárt folyosó, egy fürdő stb. azonnal bérbe kiadó. Ertesítést a hivatalos helyiségben az igazgató ad. 2046

Villamos szerelési és műszaki vállalat

Folyóka-utca 90. szám. Schrötter-ház.

Készít villamos berendezéseket, villámhárítókat. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkák

javítását is 2062

legolcsóbban eszközli.

Földhaszonbérbeadás.

Kerekegyháza, Szappanos István úr szomszédságában mintegy 100 kath. hold jöminőségű szántó- és kitűnő kaszálóból álló földbirtok 1911-ik évi Szentmihály napjától több évre kiadó; értekezni lehet Vásári-nagy utca 108 ik szám alatt Bánó Józsefnél. 2077

Leicht István

gyorsmelegítő cserépkályha készítő Kecskeméten, IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, koksztűtésre a szabadalmazott folyton égő és légfűtő

cserépkályhákról.

Egyedüli készítője és elárúsítója

Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Felegyháza.

Elvállalok régi kályhákot erre a szisztémre átalakítani. Készítek takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívánatra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és tisztítást is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhajtaná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerről. Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.

